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Dimensiones del estudio
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AntecedentesAntecedentes

� Population Services International (PSI) y la Organización de Mercadeo Social Panamericana 
(PASMO), dentro de sus múltiples responsabilidades tiene la de dedicarse a diseñar e 
implementar programas enfocados al mercadeo social. PASMO se dedica principalmente a los 
grupos con un alto riesgo de contraer el VIH/SIDA y a los adolescentes que llevan una vida sexual 
activa. 

� En julio de 1998, PSI inició la venta de condones VIVEVIVE en Guatemala, El Salvador y Nicaragua. Se 
han vendido más de 8,1 millones de condones en la región. En junio de 2000, se inició la venta de 
los condones femeninos FemindomFemindom en Guatemala y en Belice.

� En su búsqueda constante  de concientización de la población ante la problemática social del 
contacto del VIH /SIDA, PASMO realizo una amplia investigación de mercados a nivel cualitativo 
en países como  Guatemala, El Salvador, Nicaragua, Panamá, logrando como principales 
resultados la identificación de varios  grupos objetivos o segmentos de hombres, lo que les
permitió el desarrollar conceptos de comunicación con el fin de tener un acercamiento más directo 
con la población en general, en especial la masculina.

� PASMO ha solicitado a  IPSOS DE GUATEMALA, la realización de un estudio a nivel cuantitativo  
que permita validar la conformación de estos grupos o segmentos de hombres, y conocer cuales 
son las características psico-demográficos, sus hábitos acerca del uso del condón, su 
conocimiento sobre las ETS, SIDA y sus conceptos de fidelidad, entre otros.

� Con estos objetivos en mente, IPSOS GUATEMALA , diseño e implementó la investigación 
cuantitativa, cuyos resultados se presentan a continuación.
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ObjetivosObjetivos

Objetivo General

� Crear un punto de partida que les permita establecer los hábitos y estilos de vida de los 
hombres Centro Americanos ante distintos temas de la vida social, pero sobre todo, ante su 
vida sexual. 
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ObjetivosObjetivos

Objetivos Específicos:

�Determinar el peso de cada uno de los segmentos dentro del universo de los hombres. 

�Hábitos, valores y estilos de vida de estos hombres (segmentos).

�Identificar los aspectos generales con respecto a su vida sexual. 

�Conocer la opinión actual con respecto al tema de uso de condón. 

�Determinar imagen, percepciones, emociones con respecto al tema Sida, Fidelidad, Abstencionismo, 
Uso de condón. 
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DiseDise ñño de Muestrao de Muestra

TECNICA Estudio  tipo cuantitativo.
Fueron interceptados en lugares de alta afluencia
La selección del entrevistado fue aleatoria con aplicación de salto sistemático.
Se utilizaron varios lugares de afluencia para garantizar dispersión geográfica y cobertura de 
todos los NSE.  

MERCADO
Hombres de 18 a 55 años ABCD de la ciudad capital de los países en mención.

Guatemala
El Salvador
Nicaragua
Panamá

MUESTRA
1205 entrevistas en total

FECHA DE 
RECOPILACIÓN 

DE DATOS

Guatemala � Miércoles 12 de Marzo  al  Martes 18 de Marzo del 2008

El Salvador � Jueves 27 de Marzo  al  Miércoles 02 de  Abril del 2008

Nicaragua � Domingo 30 de Marzo  al  Sábado 05 de Abril del 2008

Panamá � Miércoles 02 de Abril al  Martes 08 de  Abril del 2008
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DistribuciDistribuci óón de la muestran de la muestra

Total muestra Guatemala El Salvador Nicaragua Panamá

NSE % base % base % base % base % base

AB 8% 90 12% 37 5% 15 3% 8 10% 30

C1/C2/C3 35% 428 29% 88 44% 133 45% 135 24% 72

D 57% 687 59% 180 51% 155 52% 155 66% 197

Total 100% 1205 100% 305 100% 303 100% 298 100% 299



Descripción demográfica



© 2008 Ipsos Guatemala 
Hombres de Verdad- Guatemala, el Salvador, Nicaragua Y Panamá- Abril / Mayo2008 11111111

DescripciDescripci óón demogrn demogr ááficafica
Estado CivilEstado Civil

Base: 1205
P1.  ¿Cuál es su estado civil actual?
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Estado civil vs. Tiempo con este estadoEstado civil vs. Tiempo con este estado

P1.  ¿Cuál es su estado civil actual?  

P2.  ¿Cuánto tiempo lleva con su estado civil actual? 

Base: 1205

Total

Estado civil

Soltero Casado Unión Libre Divor./ Sepa./ Viudo

Base 1205 605 361 184 55

Cuanto tiempo 
lleva con su 
estado civil

Menos de un año 6% 6% 5% 4% 15%

Entre 1 y 3 años 11% 7% 12% 22% 25%

Entre 3 y 5 años 8% 2% 8% 23% 13%

Entre 5 y 10 13% 1% 23% 22% 35%

Entre 10 y 20 13% 1% 29% 21% 11%

Más de 20 años 9% 1% 23% 7% 2%

Toda la vida 40% 82% 0% 0% 0%
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P1.  ¿Cuál es su estado civil actual?.
P3. ¿Me podría indicar si usted tiene hijos?

Base: 1205

DescripciDescripci óón demogrn demogr ááficafica
-- ComposiciComposici óón familiar n familiar -- hijoshijos

Tiene hijos ….
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P6. Me podría indicar ¿cuál es su nivel de educación? 

Base: 1205

DescripciDescripci óón demogrn demogr ááficafica
Nivel educativoNivel educativo
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P7.   ¿Cual es su ocupación actual, es decir en que trabaja usted? 
Base: 1205

DescripciDescripci óón demogrn demogr ááficafica
OcupaciOcupaci óón actualn actual
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8.  ¿Cual es su profesión actual? 
Base: 1205

DescripciDescripci óón demogrn demogr ááficafica
ProfesiProfesi óón actualn actual
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P9. ¿Me podría indicar de qué religión es usted? 

Base: 1205

Base 636 Base 314Base 970

DescripciDescripci óón demogrn demogr ááficafica
ReligiReligi óónn
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Base: 1205P9. ¿Me podría indicar de qué religión es usted? 

Base 305 Base 303 Base 298 Base 299

DescripciDescripci óón demogrn demogr ááficafica
ReligiReligi óónn
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Base: 1205

PP6. Su preferencia sexual esta más inclinada hacia hombres, mujeres o ambos?

Base 305 Base 303 Base 298 Base 299

DescripciDescripci óón demogrn demogr ááficafica
DeclaraciDeclaraci óón de preferencia sexualn de preferencia sexual

No se encuentran 
diferencias por nivel 
socioeconomico ni 
por edad.



Autopercepción del hombre e ideales



Hombre Modelo
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DefiniciDefinici óón del modelo ideal para el gn del modelo ideal para el g éénero nero 
masculinomasculino

� Se observa una carencia de modelos masculinos a seguir. 

� En primera instancia se hace referencia a “Jesús / Cristo / Dios”, en la mayoría de los casos; sin 
embargo, estas respuestas fueron descartadas con el fin de identificar un modelo que pudiera 
permitir conocer una figura a quien se pudiera seguir . Los resultados muestran una gran diversidad 
de respuestas que no permiten determinar claramente una figura o personaje. 

� En dos (2) de cada 10 casos, los entrevistados no pudieron mencionar una segunda opción.  La 
mayoría de los entrevistados hacen referencia a algún miembro de su familia, siendo el padre el más 
mencionado.

� Los lideres religiosos o predicadores, adquieren alguna importancia sin que alguno de ellos 
sobresalga, especialmente en Guatemala y El Salvador; no así en las otros dos países, donde estas 
figuras religiosas no nos altamente mencionadas.

P12.  Si usted tuviera que decidirse por alguna persona que fuera un ejemplo a seguir para usted, …. A quien elegiría? ¿Cuál 
seria su ejemplo a seguir?
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DefiniciDefinici óón del modelo ideal para el gn del modelo ideal para el g éénero nero 
masculinomasculino

Base:1205

P12.  Si usted tuviera que decidirse por alguna persona que fuera un ejemplo a seguir para usted, …. A quien elegiría? Cual 
seria su ejemplo a seguir?
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DefiniciDefinici óón del modelo ideal para el gn del modelo ideal para el g éénero nero 
masculinomasculino

Base:1205

Total Guatemala El Salvador Nicaragua Panama

Base 1205 305 303 298 299

Familia 49% 56% 34% 45% 55%

No responde / No sabe 21% 10% 25% 32% 15%

Religioso 12% 14% 20% 4% 5%

Amigos 6% 4% 6% 7% 5%

Cantantes 1% 2% 1% 1% 1%

Deportistas 1% 1% 1% 1% 2%

Figura mundial 1% 1% 1% 1% 2%

Figuras políticas 4% 4% 3% 4% 4%

Periodista/ escritor 1% 1% 3% 1% 2%

Otros 7% 7% 6% 4% 9%

P12.  Si usted tuviera que decidirse por alguna persona que fuera un ejemplo a seguir para usted, …. A quien elegiría? Cual 
seria su ejemplo a seguir?
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* (Hijo / Padrino / Cuñado)

FAMILIA 49%

* (Dalai Lama / Predicador  Yiyi Ávila / Sacerdote Padre Pedro 
Betancurt  / Predicador Evangélico  Juan Carlos Alvarado / 
Monje Yogui / Papa Benedicto XVI

NO SABE / NO RESPONDE  21%

DefiniciDefinici óón del modelo ideal para el gn del modelo ideal para el g éénero nero 
masculinomasculino

P12.  Si usted tuviera que decidirse por alguna persona que fuera un ejemplo a seguir para usted, …. A quien elegiría? Cual 
seria su ejemplo a seguir?

RELIGIOSOS 12%
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DefiniciDefinici óón del modelo ideal para el gn del modelo ideal para el g éénero nero 
masculinomasculino

Base:1205

Emprendedor/Cariñoso/Consejero/Integro/Tranquilo/ Pacifico/Sencillo/Equitativo/Exigente/ Con carácter/Hogareño/Sobresaliente/Disfruta, aprovecha la 
vida/Mujeriego/Busca paz interior/Buen esposo/ Ejemplo de su familia/Parrandero/Optimista/ positivo/Realista/Coherente

P12.  Si usted tuviera que decidirse por alguna persona que fuera un ejemplo a seguir para usted, …. A quien elegiría? Cual 
seria su ejemplo a seguir?
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DefiniciDefinici óón del modelo ideal para el gn del modelo ideal para el g éénero nero 
masculinomasculino

Familia Religioso

Base 573 121 

Trabajador 56% 21%
Honesto/ Noble/ Honrado 44% 38%
Responsable 43% 13%
Respetuoso 29% 23%
Esforzado/ Luchador 23% 22%
Inteligente/ Creativo 21% 30%
Exitosos 19% 17%
Apoya 17% 21%
Religiosos 15% 56%
Cumplidor 13% 10%
Logra los que se propone 10% 7%
Sociable 10% 20%
Abierto a los demás pensamientos 8% 13%
Alegre / Divertido 7% 2%
Intelectual 7% 19%
Líder 6% 32%
Maduro 3% 3%
Amable/ Educado/ Cordial 3% 1%
Humilde 3% 2%
Autoritario 2% 4%
Poderoso 1% 4%
Bien parecido 1% 0%
Caritativo/ Servicial 1% 8%
(*) Otras menciones menores al 1% 8% 6%

(*) Emprendedor/Cariñoso/Consejero/Integro/Tranquilo/ 

Pacifico/Sencillo/Equitativo/Exigente/ Con 

carácter/Hogareño/Sobresaliente/Disfruta, aprovecha la 

vida/Mujeriego/Busca paz interior/Buen esposo/ Ejemplo de su 

familia/Parrandero/Optimista/ positivo/Realista/Coherente

P12.  Si usted tuviera que decidirse por alguna persona que fuera un ejemplo a seguir para usted, …. A quien elegiría? Cual seria su ejemplo a seguir?
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CaracterCaracter íísticas para alcanzar la imagen del sticas para alcanzar la imagen del 
hombre modelohombre modelo

Total

No cambiaría nada 12%

Seguir estudiando 12%

Mejorar carácter 11%

Estabilidad económica y laboral 10%

Iniciativa 8%

Más responsable 6%

Más seguro 6%

Paciente 5%

Seguir a Dios 5%

Más comprensivo 5%

Tolerancia 4%

Ser más sociable 3%

Humilde 4%

Total

Menos posesivo 3%

Extrovertido 2%

Más ordenado 2%

Más perseverante 2%

Mejorar expresión al hablar 2%

Dejar vicios (fumar) 2%

Más vida familiar 2%

Ayudar a los demás 2%

Menos materialista 2%

Mas amable 2%

Más alegre 2%

(*) Otras menciones menores al 1% 13%

NS/NR 6%

Más honesto / Comprensivo / Menos egoísta / Formar una familia / Más cariñoso / Cuidar mi estética / Liderar / Apreciar la vida /Adquirir experiencia

Base 1205
Total respuestas 1602
Respuestas por persona 1.33

P16. Por favor piense en su forma de ser y díganos, que características considera que le hacen falta para ser esa persona que usted imagina o le gustaría ser? 
Cual otra? Otra mas? 
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CaracterCaracter íísticas para alcanzar la imagen del sticas para alcanzar la imagen del 
hombre modelohombre modelo

Total Guatemala El Salvador Nicaragua Panamá
No cambiaría nada 12% 6% 9% 18% 16%

Seguir estudiando 12% 17% 13% 9% 11%

Mejorar carácter 11% 15% 11% 17% 3%

Estabilidad económica y laboral 10% 12% 6% 8% 14%

Iniciativa 8% 10% 10% 4% 8%

Más responsable 6% 5% 9% 7% 7%

Más seguro 6% - 12% 8% 6%

Paciente 5% 5% 2% 6% 6%

Seguir a Dios 5% 7% 8% 1% 3%
Base 1205 305 303 298 299

Total respuestas 1602 390 431 358 362
Respuestas por persona 1.33 1.28 1.42 1.2 1.21

P16. Por favor piense en su forma de ser y díganos, que características considera que le hacen falta para ser esa persona que usted imagina o le 
gustaría ser? Cual otra? Otra mas? 



Auto percepción del Hombre
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• Sincero/ Alegre/ Tranquilo/ Sociable/ Inteligente/ Cariñoso/ 
Humilde/ Hogareño/ Puntual / Educado / Religioso / Desinteresado 
/ Incondicional / Intelectual / Emprendedor/ Comunicativo / 
Ordenado / Sin vicios / Fiel /Confiable / Sentimental / Equitativo / 
Positivo / Tolerante / Innovador / Deportista / Exigente / Bien 
parecido / Aseado / Romántico

Cualidades y defectos que lo identifican Cualidades y defectos que lo identifican 
como  hombrecomo  hombre

Trabajador 25% 
Amigable 24% 
Honesto 21% 
Ayudar al prójimo 20% 
Responsable 17% 
Respetuoso 11% 
Esforzado 11% 
Buen amigo 10% 

Cualidades

Mal carácter 35% 
Impaciente 7% 
No tengo defectos 6% 
Tengo vicios (Fumar, alcohol) 5% 
Exigente 5% 
Celoso 4% 
Orgulloso 4% 
Resentido 3% 

Defectos

Se reportan sólo los puntajes más altos 

• Perezoso/ Impulsivo/ Perfeccionista/ Egoísta/ Despreocupado/ 
Tímido/ Desordenado/  Mal hablado/ Mujeriego/ Impuntual/  Poco 
comunicativo/ Pesimista/ Terco / Caprichoso / Serio / Desconfiado / 
Baja autoestima / Poco amigable / Sentimental / Posesivo / 
Irrespetuoso / Mentiroso / Ofensivo/  Descuidado con su persona/
Permisivo/ Parrandero/  Egocéntrico/ Autoritario / Miedoso / 
Rebelde / Distraído / Delicado / Inmaduro / Poco hogareño.

P15. A veces es difícil describirnos a nosotros mismos, así que haremos un juego sencillo y rápido. Imagine que usted le esta diciendo a un extra terrestre   
cuales son sus cualidades y cuales son sus defectos, lo bueno y lo malo, que le diría? 

Base 1,205

Total respuestas 2, 868

Respuestas por persona 2.38

Base 1, 205

Total respuestas 1,507

Respuestas por persona 1.25
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DescripciDescripci óón del genero masculinon del genero masculino
Total Centro AmTotal Centro Am ééricarica

P17. Me gustaría que me indicara con cual o cuáles de estas características se identifica mejor usted.

Cualidades
Sin definir
Defectos
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DescripciDescripci óón del genero masculinon del genero masculino
GuatemalaGuatemala

Total muestra

67% 
43% 
42% 
42% 
39% 
38% 
38% 
33% 
30% 
28% 
27% 
24% 
19% 
19% 
16% 
14% 
14% 
10% 
9% 
8% 
8% 
7% 
7% 
6% 
6% 
5%

P17. Me gustaría que me indicara con cual o cuáles de estas características se identifica mejor usted.

Cualidades
Sin definir
Defectos
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DescripciDescripci óón del genero masculinon del genero masculino
El SalvadorEl Salvador

Total muestra

67% 
43% 
42% 
42% 
39% 
38% 
38% 
33% 
30% 
28% 
27% 
24% 
19% 
19% 
16% 
14% 
14% 
10% 
9% 
8% 
8% 
7% 
7% 
6% 
6% 
5%

P17. Me gustaría que me indicara con cual o cuáles de estas características se identifica mejor usted.

Cualidades
Sin definir
Defectos
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DescripciDescripci óón del genero masculinon del genero masculino
NicaraguaNicaragua

Total muestra

67% 
43% 
42% 
42% 
39% 
38% 
38% 
33% 
30% 
28% 
27% 
24% 
19% 
19% 
16% 
14% 
14% 
10% 
9% 
8% 
8% 
7% 
7% 
6% 
6% 
5%

P17. Me gustaría que me indicara con cual o cuáles de estas características se identifica mejor usted.

Cualidades
Sin definir
Defectos
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DescripciDescripci óón del genero masculinon del genero masculino
PanamPanam áá

Total muestra

67% 
43% 
42% 
42% 
39% 
38% 
38% 
33% 
30% 
28% 
27% 
24% 
19% 
19% 
16% 
14% 
14% 
10% 
9% 
8% 
8% 
7% 
7% 
6% 
6% 
5%

P17. Me gustaría que me indicara con cual o cuáles de estas características se identifica mejor usted.

Cualidades
Sin definir
Defectos
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Guatemala

�Trabajador
�Soñador
�Cariñoso
�Divertido
�Hogareño
�Exigente

El Salvador

�Trabajador
�Analítico
�Realista
�Hogareño
�Exigente
�Soñador

Nicaragua

�Trabajador
�Analítico
�Hogareño
�Realista
�Cariñoso
�Soñador

Panamá

�Trabajador
�Cariñoso
�Hogareño
�Divertido
�Soñador
�Realista

Guatemala
�Soñador
�Cariñoso
�Divertido
�Exigente
�Agresivo

El Salvador
�Analítico
�Exigente
�Simpático
�Menos cariñoso
�Inconforme

Nicaragua
�Analítico
�Perezoso

Panamá
�Cariñoso
�Hogareño
�Divertido
�Leal

Sobresalen  de los demás países por ser…… .

DescripciDescripci óón del genero masculino n del genero masculino -- SSííntesisntesis



Comportamiento sexual de los hombres 
Centroamericanos
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HHáábitos de uso del condbitos de uso del cond óónn

P26. Usted en sus encuentros sexuales, suele utilizar condón?

Base 305 Base 303 Base 298 Base 299

Base:1205
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P26. Usted en sus encuentros sexuales, suele utilizar condón?

HHáábitos de uso del condbitos de uso del cond óónn

Base: 1139Base: 66
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P26. Usted en sus encuentros sexuales, suele utilizar condón?

HHáábitos de uso del condbitos de uso del cond óónn
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Uso del condUso del cond óón de cada 10 encuentros n de cada 10 encuentros 
sexualessexuales

Promedio: 5.5

P29. ¿De 10 encuentros sexuales, en cuántos utiliza el condón?

Uso contante condón
20%

Uso contante condón
56%

No uso condón
23%
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P29. ¿De 10 encuentros sexuales, en cuántos utiliza el condón?

Uso del condUso del cond óón de cada 10 encuentros n de cada 10 encuentros 
sexualessexuales

Uso contante condón
Total 20%

Uso contante condón
Total 56%

No uso condón
Total 23%
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Uso del condUso del cond óón de cada 10 encuentros n de cada 10 encuentros 
sexuales sexuales 

Base Promedio de uso del 
condón

Total 1153 5.5

Grupo de edad

18-24 308 7.0

25-30 294 5.9

31-38 225 4.9

39-45 167 4.3

46-55 159 3.6

Nivel socioeconómico

AB 86 5.5

C1/C2/C3 411 5.9

D 656 5.2

Ciudad

Guatemala 294 5.4

El Salvador 281 5.3

Nicaragua 289 5.5

Panamá 289 5.6

P29. ¿De 10 encuentros sexuales, en cuántos utiliza el condón?
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Razones de uso del condRazones de uso del cond óónn

Base:891

Guatemala El Salvador Nicaragua Panamá

Protección ante enfermedades de transmisión sexual/ SIDA 76% 71% 70% 79%

Evitar el riesgo de embarazo/ planificación 56% 57% 55% 42%

No conocía bien a la otra persona 7% 9% 5% 10%

Era una persona dedicada al comercio sexual 1% 4% 1% -

Otro (Higiene, Protección hacia la otra persona) 2% 1% - 1%

NS/NR 5% 4% 15% 3%

Base 218 214 227 232

Total respuestas 320 312 331 313

Respuestas por persona 1.47 1.46 1.46 1.35

P27. Cual o cuáles son las principales razones por las que usa condón? 
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Razones de uso del condRazones de uso del cond óónn

Grupo de Edad Nivel  Socioeconómico

18-24 25-30 31-38 39-45 46-55 AB C1/C2/C3 D

Protección ante enfermedades de transmisión 
sexual/ SIDA

76% 77% 71% 74% 61% 73% 75% 74%

Evitar el riesgo de embarazo 66% 55% 46% 39% 29% 62% 57% 48%

No conocía bien a la otra persona 8% 8% 6% 2% 9% 12% 8% 8%

Era una persona dedicada al comercio sexual 1% 2% 2% 2% 2% 5% 1% 2%

Otros (Higiene, protección hacia la otra persona) 2% 1% 1% 2% 0% 2% 2% 0%

NS/NR 4% 5% 9% 6% 18% 3% 7% 7%

Base 283 239 164 109 96 63 335 493

Total respuestas 444 353 221 137 114 98 502 685

Respuestas por persona 1.57 1.48 1.35 1.25 1.19 1.57 1.5 1.39

P27. ¿Cual o cuáles son las principales razones por las que usa condón? 
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Razones de uso del condRazones de uso del cond óón vs hn vs h áábito de usobito de uso

P26. ¿Usted en sus encuentros sexuales, suele utilizar condón?
P27. ¿Cual o cuáles son las principales razones por las que usa condón? 

Base: 892
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Razones de uso del condRazones de uso del cond óón segn seg úún n 
preferencia sexualpreferencia sexual

P27. ¿Cual o cuáles son las principales razones por las que usa condón? 
PP6. ¿Su preferencia sexual esta más inclinada hacia: 

Base: 834

Homosexual Bisexual

Protección ante enfermedades de transmisión sexual/ SIDA 30 menc 15 menc

Evitar el riesgo de embarazo 10 menc 11 menc

No conocía bien a la otra persona 2 menc 2 menc

Era una persona dedicada al comercio sexual 1 menc -

NS/NR 2 menc 4 menc

Base 35 22

Total Respuestas 45 32

Resp. Por persona 1.28 1.45
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Razones del No uso del condRazones del No uso del cond óónn

P28. ¿Cual es la principal razón por las que NO usa condón? ENC: PROFUDICE. NO LEA. RM.

Base usuarios ocasionales y no usuarios:928
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Homosexual Bisexual

Conozco bien a persona 12 menc 5 menc

Solo tengo sexo con la misma persona 4 menc 9 menc

Pierdo sensibilidad 4 menc 2 menc

Me es incomodo 3 menc 2 menc

A mi pareja no le gusta que lo use 3 menc 1 menc

No me gusta 1 menc -

No tengo a mano 2 menc 2 menc

Efectos secundarios de los materiales del condón 1 menc -

Métodos anticonceptivos/ Esterilidad 1 menc -

Mi pareja se hizo el examen de HIV y dio negativo 1 menc -

NS/NR 2 menc 2 menc

Base (no usuarios y usuarios ocasionales) 26 20

Total respuestas 60 43

Respuestas por persona 2.3 2.1

Razones del No uso del condRazones del No uso del cond óónn
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Grupo de edad Ciudad
18-24 25-30 31-38 39-45 46-55 Guatemala El Salvador Nicaragua Panamá

Conozco bien a persona 34% 43% 43% 41% 40% 47% 31% 31% 52%

Solo tengo sexo con la misma persona 18% 32% 35% 39% 32% 22% 36% 31% 32%

Pierdo sensibilidad 16% 5% 8% 8% 10% 11% 13% 5% 7%

Me es incomodo 14% 8% 8% 6% 10% 11% 14% 10% 2%

A mi pareja no le gusta que lo use 5% 5% 5% 7% 8% 8% 5% 8% 2%

No me gusta 4% 6% 5% 6% 7% 4% 7% 9% 4%

No tengo a mano 11% 5% 3% 1% 3% 10% 4% 4% 1%
Efectos secundarios de los materiales 
del condón

0% 2% 4% 3% 2% 1% 4% 2% 1%

Planificación Familiar 1% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1%

Métodos anticonceptivos/ Esterilidad 1% 0% 2% 2% 1% 3% 2% 0% 0%
Mi pareja se hizo el examen de HIV y dio 
negativo

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
0%

Otras razones menores al 1% (No visito 
prostíbulos / Estar bajo los efectos del 
alcohol)

0% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0%

NS/NR 11% 8% 5% 4% 6% 7% 4% 14% 4%
Base (no usuarios y usuarios ocasionales) 205 232 198 150 143 238 242 222 226

Total respuestas 236 271 236 179 170 298 295 253 240 

Respuestas por persona 1.15 1.17 1.19 1.19 1.19 1.25 1.22 1.14 1.06

Razones del No uso del condRazones del No uso del cond óónn

P28. ¿Cual es la principal razón por las que NO usa condón? 
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HHáábitos del uso del condbitos del uso del cond óón n -- SSííntesisntesis

Hábitos de uso del condón

El hábito de uso del condón de manera constante solo esta presente en el 19% del total de los hombres 
entrevistados. Siendo  El Salvador la ciudad donde menor porcentaje se reporta (13%). 

De igual forma se observa una tendencia de mayor uso del condón en los hombres jóvenes que va 
decreciendo a medida que aumenta la edad, es decir a medida que se va adquiriendo mayor madurez en 
términos etáreos, el habito de uso del condón tiende a disminuir fuertemente. 
(Jóvenes promedio: 7.7; Mayores promedio: 3.6)

Cinco (5) de cada diez hombres, reconocen usar el condón de manera esporádica.

Son dos los motivadores más fuertes que se tienen para el uso del condón: la protección ante 
enfermedades de transmisión sexual / SIDA y el evitar el riesgo de embarazo.

Entre las razones de no protección se encuentra la confianza y conocimiento que se tiene de la pareja 
sexual, el tener una única pareja sexual y las molestias que le produce el uso del condón o su material 
(perdida de sensibilidad, le es incómodo), reportado por 3 de cada 10 hombres que no tienen el habito de 
uso.



La fidelidad en los hombres 
Centroamericanos
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DefiniciDefinici óón de fidelidad n de fidelidad 

54

P24. …que es ser fiel? Usted que diría? 

Base: 1,205
Total respuestas: 1,386
Resp. por persona: 1.15
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P24. … que es ser fiel? Usted que diría? 

DefiniciDefinici óón de fidelidad n de fidelidad 

Guatemala El Salvador Nicaragua Panamá

Tener una sola pareja 62% 59% 64% 69%

Respetar a la pareja 21% 22% 15% 19%

Amor a una persona 4% 4% 8% 10%

Ser honesto 8% 6% 11% 12%

Ser leal a su pareja y a su hogar 6% 3% 3% 7%

Cuidarse/ Protegerse 2% 3% 2% 1%

No fallar 2% 2% 1% 1%

Confianza en la pareja 1% 2% 1% 1%

Respetar los mandamientos 2% 0% 1% 1%

Otros 5% 6% 4% 4%

NS/NR 1% 7% 6% 1%

Base 305 302 298 299

Total respuestas 348 345 346 380

Resp. Por persona 1.14 1.14 1.16 1.27
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Grado de fidelidad Grado de fidelidad –– Escala 1 a 10Escala 1 a 10

56

P25.  Ahora dígame, en una escala de 1 a 10, donde 10 significa que es FIEL y 1 significa que es INFIEL, donde se sitúa usted? 

Fiel

1111 2222 3333 4444 5555 6666 7777 8888 9999 10101010

Infiel

Top 3 Box

66%

FielInfiel

28%72% Total 
entrevistados:

1205

28%23% 15%2%
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UbicaciUbicaci óón de su fidelidad en escala de 1 a 10n de su fidelidad en escala de 1 a 10

57

P25.  Ahora dígame, en una escala de 1 a 10, donde 10 significa que es FIEL y 1 significa que es INFIEL, donde se sitúa usted? 

T3B   66%
Fiel 28%Infiel 72%

Total

T3B   61%Fiel 30%Infiel 70%Guatemala

T3B   67%Fiel 26%Infiel 74%El Salvador

T3B   65%Fiel 26%Infiel 74%Nicaragua

T3B   70%Fiel 34%Infiel 66%Panamá

T3B   58%Fiel 21%Infiel 79%18-24

T3B   67%Fiel 29%Infiel 71%25-30

T3B   65%Fiel 23%Infiel 74%31-38

T3B   69%Fiel 34%Infiel 66%39-45

T3B   75%Fiel 42%Infiel 59%46-55
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Uso del condUso del cond óón de cada 10 encuentros n de cada 10 encuentros 
sexuales vs fidelidadsexuales vs fidelidad

58

P25.  Ahora dígame, en una escala de 1 a 10, donde 10 significa que es FIEL y 1 significa que es INFIEL, donde se sitúa usted?
P29.  De 10 encuentros sexuales, en cuántos utiliza el condón?

Escala de 0 a 10. Número de encuentros que usa cond ón 

Total entrevistados que tienen 
relaciones sexuales:

1153
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Resulta mResulta m áás grato reunirse con amigos o s grato reunirse con amigos o 
pareja pareja 

59

P26.  ¿Qué le resulta más grato: reunirse con sus amigos o compartir con su pareja? RU.

Total 
entrevistados:

1205
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Resulta mResulta m áás grato reunirse con amigos o s grato reunirse con amigos o 
parejapareja

P26.  ¿Qué le resulta más grato: reunirse con sus amigos o compartir con su pareja? 

Edad Nivel Socioeconómico

18-24 25-30 31-38 38-45 46-55 AB C1/C2/C3 D

Amigos 11% 11% 6% 3% 6% 4% 8% 9%

Pareja 59% 59% 69% 68% 73% 72% 62% 64%

Ambos 39% 39% 25% 29% 21% 24% 30% 27%

Base 350 300 226 170 19 90 428 687
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Fidelidad vs SocializaciFidelidad vs Socializaci óónn

61

P26.  ¿Qué le resulta más grato: reunirse con sus amigos o compartir con su pareja? RU.
P25.  Ahora dígame, en una escala de 1 a 10, donde 10 significa que es FIEL y 1 significa que es INFIEL, donde se sitúa usted?

Base 101

Base 770

Base 334

Con quien le resulta mas grato reunirse …
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Fidelidad  vs ReligiFidelidad  vs Religi óónn

62

P10.   Es usted practicante o no practicante de su religión?
P25.  Ahora dígame, en una escala de 1 a 10, donde 10 significa que es FIEL y 1 significa que es INFIEL, donde se sitúa usted?
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Razones de infidelidad de los hombresRazones de infidelidad de los hombres

63

Base:1205

PP10. Hemos identificado algunas razones por las cual los hombres son infieles a sus parejas,  me podría decir,  cual  cree usted que    es la 
razón o razones por las que usted como hombre es o sería infiel? 

* Falta de comprensión, Mi pareja me fue infiel, Monotonía, Estar distanciados ,Falta motivación
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Fidelidad frente a diferentes escenariosFidelidad frente a diferentes escenarios

64

PP9. Algunas personas nos han dicho que dependiendo la situación pueden ser fieles o infieles, Suponiendo que usted tenga pareja y  estuviera 
ante cada situación que le voy a mencionar, usted estaría siendo fiel o infiel?

Soy infiel o fiel cuando …
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País

Guatemala El Salvador Nicaragua Panamá

Base 305 303 298 299

Cuando tengo encuentros sexuales 
con trabajadoras/es sexuales

Fiel 25% 23% 27% 32%

Infiel 72% 66% 69% 64%

No Responde 3% 11% 4% 4%

Cuando tengo encuentros sexuales 
con una persona que conocí una 
noche

Fiel 20% 20% 27% 29%

Infiel 76% 68% 68% 67%

No Responde 4% 12% 5% 4%

Cuando tengo encuentros sexuales 
con alguien que es un(o) buen (a) 
amigo(a)

Fiel 22% 17% 23% 29%

Infiel 73% 66% 72% 68%

No Responde 5% 17% 5% 3%

Cuando tengo encuentros sexuales 
con personas conocidas o amigas/os 
de mi pareja

Fiel 21% 18% 25% 27%

Infiel 74% 67% 71% 69%

No Responde 5% 15% 4% 4%

Fidelidad frente a diferentes escenariosFidelidad frente a diferentes escenarios

PP9. Algunas personas nos han dicho que dependiendo la situación pueden ser fieles o infieles, Suponiendo que usted tenga pareja y  estuviera 
ante cada situación que le voy a mencionar, usted estaría siendo fiel o infiel?

Soy infiel o fiel cuando …
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Fidelidad frente a diferentes escenariosFidelidad frente a diferentes escenarios

Edad Nivel Socioeconómico Preferencia sexual

18-24 25-30 31-38 39-45 46-55 AB
C1/ C2/ 

C3
D Hombres Mujeres Ambos

Base 305 303 298 299 299 90 428 687 39 1139 27

Cuando tengo 
encuentros sexuales 
con trabajadoras/es 
sexuales

Fiel 26% 29% 26% 26% 27% 23% 23% 29% 28% 27% 22%

Infiel 68% 66% 70% 69% 67% 74% 72% 65% 69% 68% 78%

No Responde 6% 5% 4% 5% 6% 3% 5% 6% 3% 5% 0%

Cuando tengo 
encuentros sexuales 
con una persona que 
conocí una noche

Fiel 23% 25% 25% 26% 22% 21% 22% 25% 23% 24% 30%

Infiel 71% 69% 69% 68% 71% 75% 73% 68% 74% 70% 67%

No Responde 6% 6% 6% 6% 7% 4% 5% 4% 3% 6% 3%

Cuando tengo 
encuentros sexuales 
con alguien que es 
un(o) buen (a) amigo(a)

Fiel 23% 24% 23% 22% 23% 19% 22% 24% 28% 23% 19%

Infiel 70% 70% 68% 71% 69% 76% 71% 67% 69% 69% 74%

No Responde 7% 6% 9% 7% 8% 5% 7% 9% 3% 8% 7%

Cuando tengo 
encuentros sexuales 
con personas conocidas 
o amigas/os de mi 
pareja

Fiel 24% 24% 19% 21% 25% 19% 21% 24% 31% 22% 22%

Infiel 69% 71% 73% 74% 67% 76% 73% 68% 69% 71% 71%

No Responde 7% 5% 8% 5% 8% 5% 6% 8% 0% 7% 7%

PP9. Algunas personas nos han dicho que dependiendo la situación pueden ser fieles o infieles, Suponiendo que usted tenga pareja y  estuviera 
ante cada situación que le voy a mencionar, usted estaría siendo fiel o infiel?

Soy infiel o fiel cuando …
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Fidelidad frente a diferentes escenarios Fidelidad frente a diferentes escenarios --
SSííntesisntesis

Fidelidad como un estilo de vida…

El 28% de los hombres entrevistados se definen y comportan como fieles. Esta fidelidad esta reflejada en 
acciones concretas como el tener una sola pareja sexual, en valores, respeto, honestidad y el amor como un 
sinónimo de la fidelidad.

En este concepto de fidelidad, se perciben algunas diferencias entre variables de país y edad. Se encuentra 
que los hombres panameños, se perciben y comportan de manera más fiel que el resto de países en la muestra 
(34%), seguidos por Guatemala (30%), El Salvador y Nicaragua (26% cada uno).

En cuanto a la edad, se observa un mayor comportamiento hacia la fidelidad en hombres mayores (42%) que 
en hombres jóvenes (21%).

Se identifica que la variable fidelidad es una de las principales razones en las que se basa el hombre, para 
tomar la decisión del uso del condón. Aproximadamente 4 de cada 10 hombres que son fieles, mencionan no 
usar el condón en sus encuentros sexuales.

La infidelidad …

Las razones que llevarían o llevan a los hombres a buscar encuentros sexuales  con otras personas diferentes 
a su pareja habitual, son más emocionales que físicas. Entre lo emocional expresan la falta de cariño, de 
atención, como las principales. 

Informan aprovechar la ocasión en aquellos momentos que se les presenta la oportunidad de tener encuentros 
sexuales con alguna persona en un 24%.  



Encuentros sexuales
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Frecuencia de las relaciones sexuales Frecuencia de las relaciones sexuales 

69

Total entrevistados:  1205

PP11. Con que frecuencia tiene usted relaciones sexuales?
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Frecuencia de las relaciones sexuales vs edadFrecuencia de las relaciones sexuales vs edad

Base:159Base:170Base:226Base:300Base: 350

PP11. Con que frecuencia tiene usted relaciones sexuales?
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Total País

Guatemala El Salvador Nicaragua Panama

Por lo menos una vez a la semana 66% 64% 63% 69% 72%

Todos los días 6% 3% 8% 6% 10%

4 a 6 veces a la semana 12% 8% 14% 15% 11%

2 a 3 veces a la semana 31% 28% 25% 33% 37%

1 vez por semana 17% 25% 16% 15% 14%

Quincenal o mensual 13% 16% 10% 12% 13%

1 vez cada 15 días 9% 11% 7% 8% 8%

1 vez al mes 4% 5% 3% 4% 5%

Con menor frecuencia 13% 13% 13% 15% 10%

No ha tenido relaciones sexuales 4% 4% 7% 3% 3%

NS/NR 4% 5% 7% 1% 2%

Base 1205 305 303 298 299

Frecuencia de las relaciones sexuales  vs paFrecuencia de las relaciones sexuales  vs pa ííss

PP11. Con que frecuencia tiene usted relaciones sexuales?



© 2008 Ipsos Guatemala 
Hombres de Verdad- Guatemala, el Salvador, Nicaragua Y Panamá- Abril / Mayo2008 72

Frecuencia de las relaciones sexuales vs edadFrecuencia de las relaciones sexuales vs edad

Base personas que 
tienen relaciones

Promedio días al mes 
que tienen rsx

Total 1109 9.66

Grupo de edad

18-24 298 6.96

25-30 285 10.56

31-38 221 11.81

39-45 156 11.17

46-55 146 9.20

Nivel socioeconómico AB 81 11.69

C1/C2/C3 398 9.66

D 632 9.72

Ciudad

Guatemala 284 7.74

El Salvador 261 10.55

Nicaragua 287 10.04

Panamá 286 11.01

Declaración de preferencia 
sexual

Homosexual 38 9.02

Heterosexual 1036 9.74

Bisexual 25 9.33

PP11. Con que frecuencia tiene usted relaciones sexuales?
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Conductas sexualesConductas sexuales

PP8. Con cuál de las siguientes frases usted se ide ntifica.

Total entrevistados:
1205

Tengo sexo con mi pareja formal y encuentros 
ocasionales

Tengo una pareja formal y dispuesto a cualquier 
encuentro

No tengo pareja sexual formal,  mis encuentros 
sexuales son con diferentes personas

Solamente tengo sexo con mi pareja formal

Nunca he tenido relaciones sexuales

NS/NR    6%

56%

16%

9%

9%

4%

34%
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Conductas sexualesConductas sexuales

18-24 25-30 31-38 39-45 46-55 Guatemala El Salvador Nicaragua Panamá

Tengo sexo con mi pareja formal 
y encuentros ocasionales

15% 18% 14% 16% 18% 15% 14% 18% 16%

Tengo una pareja formal y 
dispuesto a cualquier encuentro

11% 9% 8% 6% 9% 10% 4% 12% 11%

No tengo pareja sexual formal, 
encuentros con dif. personas

9% 8% 9% 5% 10% 8% 4% 11% 11%

Solamente tengo sexo con mi 
pareja formal

49% 57% 64% 62% 53% 58% 61% 51% 56%

Nunca he tenido relaciones 
sexuales

12% 2% - 2% 4% 7% 3% 3%

NS/NR 4% 5% 5% 8% 11% 6% 9% 5% 3%

Base 350 300 226 170 159 305 303 298 299

PP8. Con cual de las siguientes frases usted se identifica.
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Conducta sexual vs estado civilConducta sexual vs estado civil

PP8. Con cual de las siguientes frases usted se identifica.
P1.  Cual es su estado civil actual
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Uso de los servicios de trabajadoras/es sexualesUso de los servicios de trabajadoras/es sexuales

PP2. Acostumbra a utilizar los servicios de trabajadoras /es sexuales?

Base:
1153
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Conductas sexualesConductas sexuales

PP2. Acostumbra a utilizar los servicios de trabajadoras /es sexuales?

Base 294 Base 281 Base 289 Base 289

18-24 25-30 31-38 39-45 46-55

Si usa servicios de 
trabajadores (as) 
sexuales

2% 2% 2% 2% 6%

A veces los usa 17% 19% 14% 15% 13%

No utiliza los 
servicios sexuales

81% 79% 84% 83% 81%

Base 308 294 225 167 159
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Frecuencia de utilizaciFrecuencia de utilizaci óón de los servicios de  n de los servicios de  
trabajadoras/es sexuales trabajadoras/es sexuales 

PP2. Acostumbra a utilizar los servicios de trabajadoras /es sexuales?
PP3. Con que frecuencia recurre a los servicios de trabajadoras / es sexuales?

Base  usuarios servicios trabajadoras /es: 216
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Uso del condUso del cond óón n 

PP4.  Usted podrá leer algunas situaciones en las que ha podido utilizar el condón o no. 
Por favor ante cada situación responda si en ellas ha utilizado el condón o no.

Uso el condón cuando tengo relaciones sexuales con 
mi pareja formal

Uso el condón cuando tengo relaciones sexuales con 
Amante

Uso el condón cuando tengo relaciones sexuales con 
trabajadoras sexuales

Uso el condón cuando tengo relaciones sexuales con 
trabajadores sexuales

Base  efectivos:  484Base:  1095

Base  efectivos:  219 Base  efectivos:  208
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Uso del condUso del cond óón n 

Base:  1153PP4.  Usted podrá leer algunas situaciones en las que ha podido utilizar el condón o no. 
Por favor ante cada situación responda si en ellas ha utilizado el condón o no.

Uso el condón cuando tengo relaciones sexuales con 
mujeres No conocidas

Uso el condón cuando tengo relaciones sexuales con 
hombres No conocidos

Uso el condón cuando tengo relaciones sexuales con 
mujeres conocidas

Uso el condón cuando tengo relaciones sexuales con 
hombres conocidos

Base  efectivos:  81Base  efectivos:  553

Base  efectivos:  623 Base  efectivos:  81
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Uso del condUso del cond óónn

Guatemala El Salvador Nicaragua Panama

Base 294 281 289 289

Uso el condón cuando tengo 
relaciones sexuales con mi pareja 
formal

Si 26% 17% 24% 24%
A veces 19% 31% 25% 21%
No 48% 48% 46% 49%
NA 6% 4% 5% 6%

Uso el condón cuando tengo 
relaciones sexuales con Amante

Si 24% 20% 28% 33%
A veces 7% 7% 16% 7%
No 9% 5% 6% 9%
NA 60% 69% 51% 52%

Uso el condón cuando tengo 
relaciones sexuales con trabajadoras 
sexuales

Si 20% 6% 15% 12%
A veces 3% 2% 7% 2%

No 2% 1% 1% 3%
NA 75% 91% 78% 82%

Uso el condón cuando tengo 
relaciones sexuales con trabajadores 
sexuales

Si 14% 2% 12% 8%
A veces 7% 1% 7% 2%
No 3% 5% 4% 6%
No aplica 75% 91% 78% 84%

PP4.  Usted podrá leer algunas situaciones en las que ha podido utilizar el condón o no. Por favor ante cada situación responda si en ellas ha 
utilizado el condón o no.
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Guatemala El Salvador Nicaragua Panama

Uso el condón cuando tengo 
relaciones sexuales con mujeres No 
conocidas

Si 37% 27% 37% 49%
A veces 9% 4% 10% 3%
No 6% 3% 2% 3%
No aplica 48% 65% 51% 45%

Uso el condón cuando tengo 
relaciones sexuales con hombres No 
conocidos

Si 4% 2% 4% 5%
A veces 2% 1% 1%
No 2% 1% 1% 2%
No aplica 92% 96% 93% 91%

Uso el condón cuando tengo 
relaciones sexuales con mujeres 
conocidas

Si 35% 25% 33% 39%
A veces 13% 12% 14% 10%

No 10% 8% 7% 11%

No aplica 42% 54% 46% 40%

Uso el condón cuando tengo 
relaciones sexuales con hombres 
conocidos

Si 4% 2% 4% 4%

A veces 2% 0% 2% 2%

No 2% 1% 2% 4%

No aplica 92% 96% 92% 89%

Uso del condUso del cond óónn

PP4.  Usted podrá leer algunas situaciones en las que ha podido utilizar el condón o no. Por favor ante cada situación responda si en ellas ha 
utilizado el condón o no.
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Frecuencia de las relaciones sexuales

El 66% de los hombres entrevistados mencionan tener relaciones sexuales por lo menos una vez a la 
semana. Reportando la mayor actividad entre 2 y 3 veces a la semana (31%).

Seis (6) de cada 10 entrevistados  mencionan tener relaciones sexuales solo con su pareja formal. Tres 
(3) están dispuestos  o tienen encuentros sexuales  con su pareja formal y/o están dispuestos a tener 
relaciones con personas diferentes.

Se observa que los hombres que se encuentran en Unión Libre (33%), tienden a tener  un mayor número 
de encuentros sexuales con personas diferentes a sus parejas que los hombres  casados (24%).

Utilización de servicios o encuentros con trabajado ras / es sexuales

Dos de cada 10 hombres reconocen abiertamente recurrir al uso de los servicios sexuales. Siendo mas 
alto en Guatemala (25%), Nicaragua (23%), Panamá (18%) y El Salvador (9%).

Frente a los escenarios de encuentros sexuales con trabajadoras /es sexuales, amantes, hombres o 
mujeres conocidas  o desconocidos los entrevistados tratan de tener una mayor protección que cuando 
están con sus parejas formales.

Aquellos hombres que tienen relaciones con trabajadoras sexuales, mencionan tener una mayor 
protección (68%) que los hombres que tienen encuentros sexuales con trabajadores sexuales (50%).

Los hombres que tienen encuentros sexuales con personas de sexo femenino, usan mas el condón que 
aquellos hombres que tienen encuentros sexuales con personas de sexo masculino.

Encuentros sexuales Encuentros sexuales -- SSííntesisntesis



Conocimiento y Percepción de 
SIDA / ETS
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Conocimiento de ETSConocimiento de ETS

85

P19. Pasando a otro tema, me gustaría conocer su opinión acerca de algunas enfermedades de transmisión sexual…. ¿qué enfermedades 
conoce? Alguna otra

Base entrevistados: 1205
Total respuestas: 4001
Respuestas por persona: 3.32
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Conocimiento de ETSConocimiento de ETS

Ciudad

Guatemala El Salvador Nicaragua Panamá

VIH/SIDA 94% 91% 93% 96%

Gonorrea 74% 63% 69% 87%

Sífilis 50% 67% 55% 69%

Chancroide / Chancros 24% 47% 44% 18%

Papilomas o verrugas venéreas 32% 9% 19% 20%

Herpes genital 20% 17% 11% 16%

Piojos Pubicos /ladillas 10% 10% 13% 7%

Hepatitis B 10% 15% 7% 3%

Candidiasis 1% 15% 9% 1%

Sarna 3% 8% 5% 2%

Infección Inflamatoria Pélvica (IIP) 2% 5% 4% -

Linfogranuloma venéreo 2% 4% 2% -

Flor de Vietnam 5% 1% 1% -

Ninguna 1% 1% - -

Otras menores al 1% (Clamidias, Candilomas, Hemorroides, Cáncer, 
Lepra, Fiebre Amarilla)

- 1% - 1%

Base 305 303 298 299

Total respuestas 1000 1076 989 960

Respuestas por persona 3.28 3.55 3.32 3.21

P19. Pasando a otro tema, me gustaría conocer su opinión acerca de algunas enfermedades de transmisión sexual…. ¿qué enfermedades 
conoce? Alguna otra



Síndrome de Inmunodeficiencia Adquirida
SIDA
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DefiniciDefinici óón de SIDAn de SIDA

P20.  Podría decirme que es para usted el VIH / SIDA?

Total entrevistados:
1205
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DefiniciDefinici óón de SIDAn de SIDA

P20.  Podría decirme que es para usted el VIH / SIDA?

Total
Significado de la enfermedad

Enfermedad infecto - contagiosa 43%
Mortal/ Terminal 39%
Es un Virus 14%
Sindrome de Inmunodeficiencia Adquirida 13%
Venerea 2%
Efectos

Elimina las defensas/ anticuerpos 20%
Incurable 16%
Enfermedad Lenta/ Debilita a la gente 3%
Afecta al cuerpo y produce desgaste físico 2%
Formas de transmisión

Relaciones sexuales sin condon 33%
Contacto con sangre infectada 6%

Total
Mencionan causas

Vida sexual desordenada 2%
Relaciones sexuales con infectados y portadores 2%
Falta de estiriliz.o re-utilizac. de mat.méd. o de tatuajes 1%
Por ignorancia 1%
Forma descuidada de vivir la vida 1%
Por contacto con homosexuales 1%
Prostitutas o trabajadoras sexuales 1%
(*) Otras causas menores al 1% 1%
Mencionan consecuencias

Enfermedad Social sin discriminar raza, edad y cond. sexual 3%
Otras consecuencias menores al 1% 1%
Cuidado / prevenciones 3%
Se puede prevenir / Abstinencia / Uso de condones / fidelidad

Otros 4%
Base 1205

Total respuestas 2084

Respuestas por persona 1.73

(*) Intercambio de flujos corporales (saliva) /A través del uso de jeringas / Se contagia por no 
seguir recomendaciones de Centros de Salud/ Falta de aseo en baños públicos / Por no usar 
método anticonceptivo en las relaciones Sexuales
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Formas de transmisiFormas de transmisi óón SIDAn SIDA

P22. Cual o cuales son las formas en que se transmite el SIDA, conocidas por usted?

%

Relaciones sexuales 96%

A través de sangre infectada 54%

Compartir jeringas / pinchazos 52%

Por compartir alimentos y utensillos de cocina 3%

Heridas 3%

Por compartir baños y sanitarios 3%

Besarse / saliva 3%

Sexo oral / anal 2%

Madre embarazada se lo transmite el hijo/a 2%

Por dar afecto: un abrazo, un apretón de manos 2%

Por picaduras de insectos (zancudo) 1%

Por jugar con personas infectadas 1%

Compartir cepillo de dientes 1%

Uso de material medico infectado 1%
Base 1205

Total respuestas 2700 

Respuestas por persona 2.24
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MMéétodos de prevencitodos de prevenci óónn

Base: 1205
Total de Respuestas: 2218

Respuestas por persona: 1.84 
P21. Sabe usted como se evita esta enfermedad? Algo más?

(*) Conocer a la persona con la que uno tiene sexo /Comunicarse/ Evitar transfusiones/ Pensar antes de actuar / Desechar rasuradoras de otras personas
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MMéétodos de prevencitodos de prevenci óónn

P21. Sabe usted como se evita esta enfermedad? Algo más?

Total Guatemala El Salvador Nicaragua Panamá

Uso de condón 84% 88% 74% 92% 84%

Una sola Pareja 40% 36% 49% 36% 40%

Abstinencia 34% 40% 44% 24% 27%

No frecuentar trabajadoras/es sexuales 11% 11% 17% 14% 1%

Evitar agujas o inyecciones 7% 7% 7% 8% 5%

(*) Otras menciones con el 1% 7% 8% 6% 3% 3%

NS/NR 1% 0% 1% 1% 2%

Base 1205 305 303 298 299

Total respuestas 2218 580 600 530 484

Respuestas por persona 1.84 1.90 1.98 1.78 1.62 

(*) Conocer a la persona con la que uno tiene sexo /Comunicarse/ Evitar  transfusiones/ Pensar 
antes de actuar / Desechar rasuradoras de otras personas
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Personas con mayor riesgoPersonas con mayor riesgo

P23.  Dígame quienes cree usted que son las personas que están en mayor riesgo de contraer VIH/SIDA? Alguna mas? Algunas características 
en especial?

%
Trabajadoras sexuales (mujeres) 36%
Todas las personas 29%
Personas que tienen sexo con trabajadoras sexuales 24%
Trabajadores sexuales (hombres) 23%
Personas que tienen relaciones sexuales con su mismo sexo 22%
Jóvenes 16%
Personas que donan sangre 11%
Personas que usan jeringas 12%
Promiscuos 7%
Mujeres / Amas de casa 5%
Personas que no usan protección 2%
Infieles 1%
Indígenas 1%
Personal Médico 1%
Personas que no están informadas acerca de protección 1%
Niños cuando nacen/ Cuando nacen de personas con HIV 1%
Personas activas sexualmente 1%
NS/NR 1%

Base 1205
Total respuestas 2325

Respuestas por persona 1.93 
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AutopercepciAutopercepci óón de riesgon de riesgo

94

PP7. En una escala de 1 a 10, donde 10 significa qu e tiene un alto riesgo de contraer VIH/SIDA y 1 que  no tiene riesgo, donde se sitúa usted?

Total 
entrevistados:

1205

Alto Riesgo

Bajo Riesgo

T3B
13%

51%
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Bajo riesgo Alto riesgo Top 3 Box

Total 51% 9% 13%

Grupo de edad

18-24 47% 8% 12%
25-30 45% 9% 14%

31-38 56% 12% 16%
39-45 55% 8% 15%

46-55 57% 7% 8%

Nivel socioeconómico AB 57% 9% 9%
C1/C2/C3 54% 8% 13%

D 48% 9% 14%

Ciudad

Guatemala 53% 10% 14%
El Salvador 53% 11% 17%
Nicaragua 44% 6% 12%
Panamá 52% 7% 10%

Declaración de preferencia 
sexual

Homosexual 36% 15% 26%
Heterosexual 52% 9% 13%

Bisexual 15% 7% 7%

AutopercepciAutopercepci óón de riesgon de riesgo

PP7. En una escala de 1 a 10, donde 10 significa qu e tiene un alto riesgo de contraer VIH/SIDA y 1 que  no tiene riesgo, donde se sitúa usted?



Recordación Publicitaria y hábitos de medios



Recordación publicitaria de SIDA / CONDONES
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Publicidad de VIH/SIDA Publicidad de VIH/SIDA -- CONDONCONDON

P32. Recuerda haber visto, leído, u oído publicidad relacionada con el tema del VIH/Sida?

Base: 1205

SIDA CONDON



© 2008 Ipsos Guatemala 
Hombres de Verdad- Guatemala, el Salvador, Nicaragua Y Panamá- Abril / Mayo2008 99

P33. En donde recuerda haber visto esta publicidad?

SIDA CONDON

Televisión 66% 68%

Radio 22% 20%

Prensa 22% 15%

Internet 14% 8%

Vallas 11% 10%

Vallas pequeñas en la calle o paradas de los buses/  Muppies 10% 9%

Volantes/ Folletos 7% 1%

Revistas/ Libros 5% 6%

Centros de Salud/ IGGS/ Seguro Social/ Hospital 4% 3%

Confer.en trab/Univesidades/Colegios/Escuelas/Insti tutos 3% 3%

Farmacias 2% 6%

Otros 2% 3%

Base (han visto publicidad)
979 993

Publicidad de VIH/SIDA Publicidad de VIH/SIDA -- CONDONCONDON
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Lugar donde vio la Publicidad de Lugar donde vio la Publicidad de 
VIH/Sida  VIH/Sida  -- CONDONCONDON

Publicidad SIDA Publicidad CONDON
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Lugar donde vio la Publicidad de VIH/SidaLugar donde vio la Publicidad de VIH/Sida

Publicidad SIDA Publicidad CONDON

101
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Lugar donde vio la Publicidad de VIH/Sida Lugar donde vio la Publicidad de VIH/Sida 

Publicidad SIDA Publicidad CONDON
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Conocimiento y percepción de SIDA

Los entrevistados tienen en su mente entre 3 y 4 enfermedades de transmisión sexual.  El SIDA, es la más 
mencionado de manera espontanea por el 93% de los entrevistados. Enfermedades como la Gonorrea, 
sífilis son ampliamente conocidas.

Se reconoce al SIDA, como una enfermedad infectocontagiosa y mortal. Manejan claramente las formas de 
transmisión del SIDA, resaltando el contagio a través de relaciones sexuales, sangre contaminada o el uso 
compartido de jeringas.

El 84% de los entrevistados , mencionan el uso del condón como el principal método de prevención. El tener 
una sola pareja (40%) y la abstinencia (34%), son también mencionados.

Las trabajadoras / es sexuales o quienes los frecuentan, están siendo consideradas entre las personas que 
tienen mayor riesgo de contraer o transmitir el VIH/SIDA. 

El 51% de los entrevistados consideran que están en bajo riesgo de contraer la enfermedad.

Recordación publicitaria 

El 81% de los entrevistados recuerdan publicidad relacionada con el SIDA y el 82% relacionada con el USO 
DEL CONDÓN. Se recuerda a través de medios tradicionales, la televisión como el principal, radio y prensa.  
Igualmente se recuerda en medios alternos, internet, vallas y muppies

Conocimiento y PercepciConocimiento y Percepci óón del Sida n del Sida -- SSííntesis ntesis 



Hábitos de medios de comunicación



© 2008 Ipsos Guatemala 
Hombres de Verdad- Guatemala, el Salvador, Nicaragua Y Panamá- Abril / Mayo2008 105

Medios consultados en los Medios consultados en los úúltimos 30 dltimos 30 d ííasas

P31. Cual o cuales de los siguientes medios de comunicación ha utilizado usted en los  últimos 30 días?

Televisión Radio Prensa Internet Muppies Volantes Vallas Revistas Cine Otros 

medios

95%

72%
67%

46%

28%
22% 22%

17%
13%

1%

Base: 1205
Total respuestas: 4615
Respuestas por persona: 3.83
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P31. Cual o cuales de los siguientes medios de comunicación ha utilizado usted en los  últimos 30 días?

Guatemala

El Salvador

Nicaragua

Panamá

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Televisión Radio Prensa Internet Muppies Volantes Vallas Revistas Cine

95%

83% 83%

48%

34% 33% 36%

18% 18%

92%

65% 62%

36%

5% 8% 9% 11%
5%

94%

74%

48%
53%

29%

15% 17%
9% 6%

98%

65%
74%

48%
44%

34%
28% 31%

23%

Medios consultados en los Medios consultados en los úúltimos 30 dltimos 30 d ííasas

Guatemala El Salvador Nicaragua Panamá

Base 305 303 298 299

Total respuestas 1366 891 1028 1340

Respuestas por persona 4,49 2,94 3,45 4,48
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P31. Cual o cuales de los siguientes medios de comu nicación ha utilizado usted en los  últimos 30 días ?

Edad Nivel socioeconómico

18-24 25-30 31-38 39-45 46-55 AB C1/C2/C3 D

Televisión 90% 98% 97% 95% 95% 97% 96% 94%

Radio 76% 71% 71% 67% 68% 74% 72% 71%

Prensa 64% 70% 65% 65% 73% 70% 63% 69%

Internet 65% 49% 35% 31% 30% 71% 55% 37%

Muppies 32% 28% 27% 25% 22% 32% 26% 29%

Volantes 29% 21% 20% 22% 15% 29% 19% 24%

Vallas 27% 25% 19% 16% 20% 32% 23% 21%

Revistas 23% 14% 16% 14% 17% 27% 16% 17%

Cine 20% 14% 10% 8% 8% 24% 15% 11%

Otros medios 1% 1% 1% 2% 1% 2% - 1%

Base 350 300 226 170 159 90 428 687
Total respuestas 1495 1173 1816 588 555 412 1648 2569

Respuestas por persona 4.27 3.91 3.61 3.46 3.49 4.58 3.85 3.74

Medios consultados en los Medios consultados en los úúltimos 30 dltimos 30 d ííasas



Hábitos de medios de Guatemala
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Medios consultados en los Medios consultados en los úúltimos 30 dltimos 30 d ííasas
GuatemalaGuatemala

P31. Cual o cuales de los siguientes medios de comunicación ha utilizado usted en los  últimos 30 días?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Televisión Radio Prensa Internet Muppies Volantes Vallas Revistas Cine

95%

83% 83%

48%

34% 33%
36%

18% 18%

Base: 305
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Tenencia de TV por Cable  Tenencia de TV por Cable  -- GuatemalaGuatemala

Base: 199
(*) Cable Mixco, Cine Cable, Cable 
Centro, Universal, Super Cable, 
Converger, Cable PinulaP36. ¿Está usted afiliado a alguna compañía de telev isión por cable?

P37. ¿A qué compañía de cable está afiliado?

Promedio de TV por Cable y TV Nacional

Tenencia de TV por 
Cable

Base: 305

Empresa de TV Cable %

Cable Comtech/ Claro Tv 15%

Cable Sur 9%

Cable Visión 9%

Telecom 8%

Intercentro 7%

Galaxy 5%

Star 4%

Minerva 3%

Chilena 3%

(*) Otros menores a 1% 7%

Otros Guatemala 15%

NS/NR 18%
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Canales y ProgramaciCanales y Programaci óón de TV por Cablen de TV por Cable
GuatemalaGuatemala

P39.  ¿Cuál es el canal que más acostumbra ver de t elevisión por cable?
P40. ¿Cuál es el programa que ve con mayor frecuenc ia de la televisión por cable?

Canales de Cable %

DISCOVERY CHANEL 16%

H B O 13%

ESPN 11%

T N T 9%

M TV MUSIC TELEV 5%

FOX 4%

ANIMAL PLANET 3%

THE HISTORY CHANEL 3%

(*) Menciones al 3% 6%

(*) Menciones de 2% 10%

(*) Menciones menores al 1% 14%

No  responde 4%

Programas de Cable %

Películas 30%

Documentales 24%

Deportes 18%

Musicales 9%

Caricaturas 4%

Noticieros 3%

Series 2%

Religioso 2%

Novelas 2%

No tengo preferido 1%

Entretenimientos 1%

No  responde 3%

(*) Menciones menores al 1%: Sony, Universal, De Pe licula, 
Cinemax, Azteca 13, Canal de las Estrellas, Jesús T V, Disney 
Chanel, Tele Hit, Guatevisión, Seed.

(**) Menciones de 2%: CNN, Warner Chanel, Cine Cana l Oeste, 
Cartoon Network, Golden.

(***) Menciones al 3%: Animal Planet, The History`C hanel.

Base: 220 Base: 220
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Canales y ProgramaciCanales y Programaci óón de TV Localn de TV Local
GuatemalaGuatemala

P39.  ¿Cuál es el canal que más acostumbra ver de t elevisión local?
P40. ¿Cuál es el programa que ve con mayor frecuenc ia de la televisión local?

Canales de TV Local %

SUPER CANAL 3 38%

TELEVISIETE 37%

TELEONCE 10%

TRECEVISION 8%

EVANGELICO/ Canal 27/21 3%

LATITUD 2%

GUATEVISION 1%

NS/ NR 1%

Programas de TV Local %

Noticieros 43%

Peliculas 17%

Deportes 14%

Novelas 4%

Series 4%

Entretenimientos 4%

Caricaturas 3%

(*) Menciones al 2% 4%

(*) Menciones menores al 1% 4%

NR 3%

Base: 220

Base: 220

(*) Menciones menores al 1%: Documentales, No 
tengo preferido, Humor, Programas Infantiles.

(*) Menciones al 2%: Religioso, Opinión.



© 2008 Ipsos Guatemala 
Hombres de Verdad- Guatemala, el Salvador, Nicaragua Y Panamá- Abril / Mayo2008

NR/NR

(*)Menciones menores al 1%

(**) Menciones menores al 2%

FM 95

GALAXIA

TROPICALIDA

FAMA

STEREO VISION

GLOBO

VIVA

CLASICA

ATMOSFERA

JOYA

XTREMA

SONORA

EXITOS

4%

16%

18%

3%

3%

3%

4%

4%

4%

5%

5%

5%

5%

6%

8%

8%
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Emisoras de Radio Emisoras de Radio -- GuatemalaGuatemala

P41.  Usted menciono que ha escuchado radio, podría  decirme cual es la emisora que escucha con más fre cuencia?
P42.   Cuáles son los  tipos de programas que escuc ha con más frecuencia?

(*) Menciones menores al 1%: Alfa, Fiesta, 
94.1,YoSi Sideral, Universidad, La 
Sabrosona

(**) Menciones al 2%: Ke Buena, María, 
Fabuestereo, La Grande, Red/ Red 
Deportiva, La Marca, Disney, TGN/ 
Cultural, Emisoras Unidas.

Base: 252
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Programas de Radio Programas de Radio -- GuatemalaGuatemala

(*) Menciones menores al 3%: Consejos/ Opinión, 
Música Country, Todos los géneros.

(**) Menciones al 6%: Música Nacional, Música 
electrónica, Programas Religioso.

P41.  Usted menciono que ha escuchado radio, podría  decirme cual es la emisora que escucha con más fre cuencia?
P42.   Cuáles son los  tipos de programas que escuc ha con más frecuencia?

Base: 252
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Insertos de Prensa Insertos de Prensa -- GuatemalaGuatemala

P43. Usted menciono que lee la prensa, podría decirme cuales son los suplementos o revistas que vienen con el periódico que usted     
lee con más frecuencia

25%

19%
17%

13%

7% 6% 5% 4% 4% 4% 4% 3%

12%

30%

4%

Base: 254

*) Menciones menores a 1%: América Economía, Amiga, mujer, Semana 
TV, Balances, Casa propia, Gente & Negocios, Sociedad.

(**) Menciones menores a 2%: La Matraca, manitas, Bienes y Raíces, 
Gente 21, Regionales, The New York Times.



Hábitos de medios de El Salvador
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P31. Cual o cuales de los siguientes medios de comunicación ha utilizado usted en los  últimos 30 días?
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Base: 303

Medios consultados en los Medios consultados en los úúltimos 30 dltimos 30 d ííasas
El SalvadorEl Salvador
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Tenencia de TV por Cable  Tenencia de TV por Cable  -- El SalvadorEl Salvador

Base: 112
(*) Cable Mixco, Cine Cable, Cable 
Centro, Universal, Super Cable, 
Converger, Cable PinulaP36. ¿Está usted afiliado a alguna compañía de telev isión por cable?

P37. ¿A qué compañía de cable está afiliado?

Promedio de TV por Cable y TV Nacional

Tenencia de TV por 
Cable Empresa de TV Cable %

Amnet 67%

American Cable 15%

Movie cable 4%

Direct TV 4%

Universal cable 3%

Cable visa 3%

Salnet 1%

Otros cableros  El Salvador 1%

NS/NR 2%

Base: 303
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Canales y ProgramaciCanales y Programaci óón de TV por Cablen de TV por Cable
El SalvadorEl Salvador

P39.  ¿Cuál es el canal que más acostumbra ver de t elevisión por cable?
P40. ¿Cuál es el programa que ve con mayor frecuenc ia de la televisión por cable?

Canales de Cable %

DISCOVERY CHANEL 16%

H B O 13%

ESPN 11%

T N T 9%

M TV MUSIC TELEV 5%

FOX 4%

ANIMAL PLANET 3%

THE HISTORY CHANEL 3%

CNN 2%

Warner Chanel 2%

CINE CANAL (OESTE) 2%

CARTOON NETWORK 2%

GOLDEN 2%

(*) Menciones menores al 1% 14%

NS/NR 4%

Programas de Cable %

Películas 26%

Deportes 20%

Documentales 18%

Series 7%

Noticieros 7%

Musicales 5%

Religioso 3%

Programas de salud 3%

Caricaturas 2%

No tengo preferido 2%

Culturales 2%

(*) Menciones menores al 1%: 5%

NR 1%
Base: 111 Base: 111

(*) Menciones menores al 1%: Sony, Universal, De 
Película, Cinemax, Azteca 13, Canal de las 
Estrellas, Jesús TV, Disney Chanel, Tele Hit, 
Guatevisión, Spedd Chanel, TV Novelas, VH1, 
Gold TV.

(*) Menciones menores al 1%: Entretenimientos, 
Programas Infantiles, Opinión, reality, Películas p ara 
adultos.
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Canales y ProgramaciCanales y Programaci óón de TV Localn de TV Local
El SalvadorEl Salvador

P39.  ¿Cuál es el canal que más acostumbra ver de t elevisión local?
P40. ¿Cuál es el programa que ve con mayor frecuenc ia de la televisión local?

Canales de TV Local %

CANAL 4 29%

CANAL 6 24%

CANAL 2 12%

CANAL 12 10%

CANAL 10 8%

CANAL 33 3%

CANAL 8 3%

CANAL 23 2%

CANAL 17 2%

CANAL 21 2%

(*) Menciones menores al 1%: 4%

NS/NR 1%

Programas de TV Local %

Noticieros 43%

Deportes 21%

Peliculas 8%

Musicales 5%

Documentales 4%

Culturales 4%

Series 3%

Religioso 3%

Entretenimientos 2%

Programas de salud 2%

(*) Menciones menores al 1% 3%

NS/ NR 2%
Base: 263

Base: 263

(*) Menciones menores al 1%: Caricaturas, opinión, 
Programas Infantiles.

(*) Menciones menores al 1%: Canal 35, Canal 57.
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NR/NR

(*) Menciones menores a 1%

(**) Menciones menores a 2%:

Femenina

La ranchera

ABC

Radio Luz

Bautista

COOL

YSKL

Radio Maya vision

KE BUENA

GLOBO

ASTRAL

Laser

Radio Scan

Otras emisoras El Salvador

Scan

YXY

1%

7%

14%

3%

3%

3%

3%

3%

4%

4%

4%

4%

4%

5%

7%

7%

8%

10%

12%
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Emisoras de Radio Emisoras de Radio –– El SalvadorEl Salvador

P41.  Usted menciono que ha escuchado radio, podría decirme cual es la emisora que escucha con más frecuencia?
P42.   Cuáles son los  tipos de programas que escucha con más frecuencia?

(*) Menciones menores a 1%: Ninguna en especial, Fi esta, Eco, Stereo Club, Voz, Clásica, El Mundo.
(**) Menciones menores a 2%: Restauración, La mil 8 0, UCA, Chevere, Mesías, La Monumental, YSU.

Base: 196
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Programas de Radio Programas de Radio –– El SalvadorEl Salvador

(*) Otros: Programas de entrevistas, Múscia 
country, Programas Religiosos, Programas de 
índole Política, Todos los géneros., Programas 
Religioso.

P41.  Usted menciono que ha escuchado radio, podría decirme cual es la emisora que escucha con más frecuencia?
P42.   Cuáles son los  tipos de programas que escucha con más frecuencia?

Base: 196
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Insertos de Prensa Insertos de Prensa –– El SalvadorEl Salvador

(*) Menciones menores al 1%: Don Balón, Chistes Dom inicales, 
Compras, Ciencia, América Economía, Entre Compras, 
Informático, Tres Mil, Vérice.
(**) Menciones menores al 2%: Entretenimiento, Cult ural, Atlas del Cuerpo 

Humano, Planeta Alternativo, Spin.

P43. Usted menciono que lee la prensa, podría decirme cuales son los suplementos o revistas que vienen con el periódico que usted     
lee con más frecuencia

Base: 188



Hábitos de medios de Nicaragua
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P31. Cual o cuales de los siguientes medios de comu nicación ha utilizado usted en los  últimos 30 días ?
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Base: 298

Medios consultados en los Medios consultados en los úúltimos 30 dltimos 30 d ííasas
NicaraguaNicaragua



© 2008 Ipsos Guatemala 
Hombres de Verdad- Guatemala, el Salvador, Nicaragua Y Panamá- Abril / Mayo2008 126

Tenencia de TV por Cable  Tenencia de TV por Cable  -- NicaraguaNicaragua

Base: 148

P36. ¿Está usted afiliado a alguna compañía de telev isión por cable?
P37. ¿A qué compañía de cable está afiliado?

Promedio de TV por Cable y TV Nacional

Tenencia de TV por 
Cable Empresa de TV Cable %

Estesa 95%

Cable sur 1%

Americable 1%

Cable net 1%

Cablecom 1%

Direct Tv 1%

Enlace 1%

Base: 298
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Canales y ProgramaciCanales y Programaci óón de TV por Cablen de TV por Cable
NicaraguaNicaragua

P39.  ¿Cuál es el canal que más acostumbra ver de t elevisión por cable?
P40. ¿Cuál es el programa que ve con mayor frecuenc ia de la televisión por cable?

Canales de Cable %

DISCOVERY CHANEL 25%

ESPN 20%

H B O 8%

NATIONAL GEOGRAFIC 7%

T N T 6%

M TV MUSIC TELEV 4%

ANIMAL PLANET 4%

CNN 3%

THE HISTORY CHANEL 3%

CINE CANAL (OESTE) 3%

(*) Menciones menores al 1% 17%

Programas de Cable %

Documentales 34%

Películas 20%

Deportes 20%

Series 7%

Noticieros 5%

Musicales 4%

Caricaturas 3%

No tengo preferido 2%

(*) Menciones menores al 1% 4%

NR 1%

Base: 148 Base: 148

(*) Menciones menores al 1%: Fox, Sony, Warner 
Chanel, Cartoon Network, Universal, De Película, 
Golden, AXN, Cinemax, Canal de las Estrellas, 
Ritmoson Latino, Entretaiment, TBN/ Enlace, Tele 
Hit, Infinito, the Film Zone.

(*) Menciones menores al 1%: Religioso, 
Entretenimiento, Culturales, Programas de Salud, 
Películas para Adultos.
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Canales y ProgramaciCanales y Programaci óón de TV Localn de TV Local
NicaraguaNicaragua

P39.  ¿Cuál es el canal que más acostumbra ver de t elevisión local?
P40. ¿Cuál es el programa que ve con mayor frecuenc ia de la televisión local?

Canales de TV Local %

CANAL10 68%

CANAL 2 23%

CANAL 8 6%

CANAL 21 1%

CANAL 12 1%

Otros 1%

Programas de TV Local %

Noticieros 64%

Peliculas 17%

Novelas 9%

NR 4%

Deportes 2%

Series 1%

Entretenimientos 1%

Caricaturas 1%

No tengo preferido 1%

Base: 281

Base: 281
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NR/NR

(*) Menciones menores de 1%

(**) Menciones menores de 2%

Radio Tigre

Amor

Preferida

Magic

Hit

Juvenil

Futura

Corporación

Otras emisoras Nicaragua

Stereo Hit

Romántica

Maranatha

JOYA

Radio Ya

1%

9%

8%

3%

3%

3%

4%

4%

5%

5%

5%

5%

5%

6%

7%

8%

17%

129

Emisoras de Radio Emisoras de Radio -- NicaraguaNicaragua

P41.  Usted menciono que ha escuchado radio, podría decirme cual es la emisora que escucha con más frecuencia?

(*) Menciones menores de 1%: Tropicálida, María,Rest auración, La Mil 80, Alfa, Picosa, Rock, Stereo Ric a, Pachangera.
(**) Menciones menores de 2%: Stereo Visión, Bautis ta, Buenísima, Primerísima.

Base: 220
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Programas de Radio Programas de Radio -- NicaraguaNicaragua

P42.   Cuáles son los  tipos de programas que escucha con más frecuencia?

Base: 220
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Insertos de Prensa Insertos de Prensa -- NicaraguaNicaragua

(*) Menciones menores al 1%: Día 7, Infantiles/ Gua naquí/ Palomitas de Papel/ Cabitos, El Enfoque, Aut os/ Motos, Ciencia, Año Cero..

P43. Usted menciono que lee la prensa, podría decir me cuales son los suplementos o revistas que vienen  con el periódico que usted     
lee con más frecuencia

Base: 144



Hábitos de medios de Panamá



© 2008 Ipsos Guatemala 
Hombres de Verdad- Guatemala, el Salvador, Nicaragua Y Panamá- Abril / Mayo2008 133

P31. Cual o cuales de los siguientes medios de comunicación ha utilizado usted en los  últimos 30 días?
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Base: 299

Medios consultados en los Medios consultados en los úúltimos 30 dltimos 30 d ííasas
PanamPanam áá
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Tenencia de TV por Cable  Tenencia de TV por Cable  -- PanamPanam áá

Base: 92

P36. ¿Está usted afiliado a alguna compañía de telev isión por cable?
P37. ¿A qué compañía de cable está afiliado?

Promedio de TV por Cable y TV Nacional

Tenencia de TV por 
Cable Empresa de TV Cable %

Cable Onda 95%

Cable Unión 2%

Direct Tv 1%

Otros cableros 1%

NS/NR 1%

Base: 299
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Canales y ProgramaciCanales y Programaci óón de TV por Cablen de TV por Cable
PanamPanam áá

P39.  ¿Cuál es el canal que más acostumbra ver de t elevisión por cable?
P40. ¿Cuál es el programa que ve con mayor frecuenc ia de la televisión por cable?

Canales de Cable %

ESPN 24%

DISCOVERY CHANEL 16%

SONY 10%

FOX 7%

Warner Chanel 5%

CNN 4%

UNIVERSAL 4%

H B O 3%

M TV MUSIC TELEV 3%

NATIONAL GEOGRAFIC 3%

HALLMARK 3%

AXN 2%

(*) Menciones menores al 1% 14%

Programas de Cable %

Deportes 30%

Documentales 17%

Series 15%

Películas 13%

Musicales 4%

Caricaturas 3%

Novelas 1%

Culturales 1%

Humor 1%

NR 5%

Base: 92

Base: 92

(*) Menciones menores al 1%: TNT, Animal Planet, Th e History 
Chanel, Cine Canal (Oeste), Cartoon Network, Cinema x, 
Canal de las Estrellas.
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Canales y ProgramaciCanales y Programaci óón de TV Localn de TV Local
PanamPanam áá

P39.  ¿Cuál es el canal que más acostumbra ver de t elevisión local?
P40. ¿Cuál es el programa que ve con mayor frecuenc ia de la televisión local?

Canales de TV Local %

CANAL 2/ TVN 37%

CANAL 9/ TVMAX 28%

Canal 13/ Telemetro 18%

Canal 4/ RPC 9%

Canal 5 1%

Canal 21 1%

Canal 11/ RTV 1%

Canal 23 1%

Canal 7 1%

Otros Panama 2%

Programas de TV Local %

Noticieros 40%

Deportes 21%

Películas 10%

Series 9%

Entretenimientos 6%

Novelas 5%

Musicales 2%

Documentales 2%

Religioso 1%

Humor 1%

No tengo preferido 1%

Base: 290

Base: 290
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(*) Menciones menores al 1%

(**) Menciones menores al 2%
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Emisoras de Radio Emisoras de Radio -- PanamPanam áá

P41.  Usted menciono que ha escuchado radio, podría decirme cual es la emisora que escucha con más frecuencia?

(*) Menciones menores al 1%: María, YSKL, Buenísima , Antena 8, Panamericana.(**) Menciones menores de 2%: Stereo 
Visión, Bautista, Buenísima, Primerísima.

(**) Menciones menores al 2%: YXY, Omega Stereo, La Exitosa, Radio Mil, Continente.

Base: 195
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Programas de Radio Programas de Radio -- PanamPanam áá

P42.   Cuáles son los  tipos de programas que escucha con más frecuencia?
Base: 195
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Insertos de Prensa Insertos de Prensa -- PanamPanam áá

P43. Usted menciono que lee la prensa, podría decirme cuales son los suplementos o revistas que vienen con el periódico que usted     
lee con más frecuencia

Base: 220



Conclusiones
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El genero masculino carece de claros y fuertes modelos de hombres. No encuentran ni 
identifican personajes o figuras que les pueda guiar y estimular en su forma de actuar y de 
comportarse. Sus figuras de referencia se dirigen básicamente a la cabeza paterna de la 
familia.

La fidelidad se establece bajo comportamientos claramente identificados al hacer referencia a 
tener una sola pareja, pero también se toman bajo parámetros emocionales: respeto, 
honestidad y amor. 

En 6 de 10 casos, sus encuentros sexuales son compartidos exclusivamente  con sólo su 
pareja formal.

Dos de esos 10 casos,  tienen o están dispuestos a tener relaciones  sexuales con personas 
diferentes a su compañero o compañera formal.

Uno de estos 10, no tiene compromisos formales, lo que le permite tener mayor libertad en sus 
encuentros. Y finalmente, uno menciona no haber tenido relaciones sexuales.

ConclusionesConclusiones
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El uso de condón, esta asociado principalmente a encontrar los beneficios de la protección 
ante enfermedades de transmisión sexual y a evitar el riesgo del embarazo. El no utilizar el 
condón, se basa en la confianza  y conocimiento que se tenga del compañero o compañera 
sexual. 

Ante situaciones hipotéticas establecidas a través de escenarios que pueden ser eventos 
reales, como tener encuentros sexuales con amantes, trabajadoras/es sexuales, mujeres u 
hombres tanto conocidos como desconocidos e incluso su pareja, la decisión en el uso del 
condón, manifiesta comportamientos tan claros como:

• Mayor uso de condón con aquellas personas que no son sus compañeros o 
compañeras sexuales.

• Mayor uso de protección, en encuentros sexuales que tengan que ver con 
compañeros de genero femenino.

• Menor uso de protección , en encuentros que tengan que ver con personas de 
genero masculino y por lo tanto un mayor riesgo.

Evidentemente estos comportamientos, frente a una actitud levemente preocupada, y en 
ocasiones, confiada de parte de los hombres, pueden llevar a tener un comportamiento sexual 
de alto riesgo, no solo para él mismo sino para sus compañeros/as sexuales.

ConclusionesConclusiones
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El conocimiento de los entrevistados de las ETS,  reconocen entre 3 a 4 tipos de 
enfermedades, y el alto conocimiento que tienen del VIH/SIDA, no solo de su definición sino 
de sus formas de control, contagio y prevención, no evita que en algunos grupos de hombres 
se realicen conductas de alto riesgo.

Es clara que la labor de PASMO en este sentido, antes de tener un fin, deja ver un amplio 
camino que recorrer a nivel de educación y concientización sobre estas enfermedades y el uso 
del condón.

El uso de caminos comunicacionales dirigidos a grupos identificados con características 
comunes entre ellos a nivel psicográfico y demográfico, le permitirá a PASMO lograr un mayor 
y mejor acercamiento, bajo el uso de lenguajes cercanos y familiares.

ConclusionesConclusiones


